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ODGOVORI (65 bodova) 

 

1. Koncept rada s izvorom - 2 boda 

Točan odgovor boduje se s 2 (dva) boda, netočan s nula (0) bodova. 

c)  (Profil 53., ŠK 117., Alfa /, Meridijani /) 

2. Koncept kontinuiteta i promjene- 2 boda 

Svaki točno zaokružen odgovor boduje se  jednim ( 1) bodom. Netočni s (0) nula bodova. 

a) Kao mogući odgovori priznaju se: Ples mrtvaca / Mrtvački ples /Povorka mrtvaca  

(Meridijani 236., Profil 247., Alfa /, ŠK /) 

b) Priznaje se bilo koji odgovor koji govori o prolaznosti života, objašnjava kako smo u smrti svi isti, 

upozorenje na prolaznost života i jednakost ljudi pred smrću, srednjovjekovna alegorija 

sveprisutnosti smrti, neovisno o staležu kojemu čovjek pripada. 

3. Koncept uzroka i posljedica- 2 boda 

Svaki točan odgovor boduje se jednim ( 1) bodom. Netočni s (0) nula bodova. 

a)  (Profil 50., Meridijani 52., Alfa 115., ŠK 113.) 

b)  (Profil 50., Meridijani 52., Alfa 115., ŠK 113.) 

4. Usporedba i sučeljavanje- 4 boda 

Svaki točan odgovor boduje se s dva ( 2) boda. Netočni s (0) nula bodova. 

a) predromanika - Crkva sv. Donata  

(Alfa 206., Profil 241., Meridijani 234., ŠK ) 

b)romanika - Katedrala sv. Stošije u Zadru 

(Alfa 209., Profil 244.) 

5. Koncept vremena i prostora- 2 boda 

   2, 1, 4, 3      (Sve točno nosi 2 boda) 

(Meridijani 38.-39., Alfa 102.-103., Šk 96.-97. djelomično, Profil  44.- 46. djelomično) 

Filip II. August ( 1180.-1223.),  Luj IX. Sveti (1228.-1270.), Filip IV. Lijepi (1285.-1314.), Filip VI. (1328.-

1350.),  

6. Koncept rada na povijesnom izvoru- 2 boda 



Svaki točan odgovor boduje se s jednim (1) bodom, netočni s nula (0) bodova. 

a) Zlatna bula Bele IV. Gradecu, može i samo Zlatna bula Bele IV.   (ŠK 112., Profil 50.) 

b) status slobodnog kraljevskog grada      (ŠK 112., Profil 50.) 

 

7. Usporedba i sučeljavanje – 4 boda 

Svaki točan odgovor boduje se s jednim ( 1) bodom. Netočni s (0) nula bodova. 

d, c, b, a      (Profil 48., 45., 40.; ŠK 108., 96.; Meridijani 49., 43.) 

8. Koncept povijesne perspektive- 5 bodova 

Točni su svi odgovori koji imaju sljedeće:  

a) York (Plantagenta) ima grb s bijelom ružom (1 bod) 

Lancaster ima grb s crvenom ružom   (Alfa 105., Šk 103, Meridijani 42.)  

(svaki odgovor nosi 1 bod, ukupno 2 moguća) 

b)građanski rat      (Alfa 105.) 

c) Mogući odgovori: ženidbenim vezama dolaze Tudori na prijestolje, osnutak nove dinastije Tudor, 

kralj postaje Henrik Tudor koji u svojem grbu sjedinjuje crvenu i bijelu ružu, na vlast dolazi Henrik VII. 

koji je bio u rodu s obje obitelji (ovaj se odgovor boduje s 2 boda) 

9. Koncept vremena i prostora- 2 boda 

Svaki točan odgovor boduje se s jednim ( 1) bodom.  Netočni s (0) nula bodova. 

a) 3       (Meridijani 51., Profil 50., Alfa 115., ŠK 113.) 

b) 5       (Alfa 120., Meridijani  55., Profil 52., ŠK 115.) 

10. Koncept rada s povijesnim izvorom- 2 boda 

Svaki točan odgovor boduje se s jednim ( 1) bodom. Netočni s (0) nula bodova. 

(Izvor: Tomislav Raukar, Hrvatsko srednjovjekovlje, Školska knjiga, Zagreb, 1997., str. 93.) 

a) Matija (Matijaš) Korvin    (Profil  53., ŠK 117., Meridijani 57.) 

b) Osmanlije      (Profil 53., ŠK 117., Meridijani 57.) 

11. Koncept usporedbe i sučeljavanja- 4 boda 

Svaki točan odgovor boduje se s jednim ( 1) bodom. Netočni s (0) nula bodova. 

(Meridijani 50., 58., 54; Alfa 119., 247.; Profil 52., 54., 50.; ŠK 117., 111.) 

1.c) 2.a) 3.b) 4. d) 

12. Koncept kontinuiteta i promjene- 4 boda 

Nada Klaić, Izvori za hrvatsku povijest do 1526. godine, Školska knjiga, Zagreb 1972., 118. – 121.)  

(Meridijani  51., Profil 49., ŠK 111., Alfa 111.) 



a) Plemići odlaze za kralja u rat o njegovu trošku. / Iznošenje pritužbi, ako kralj djeluje suprotno od 

povelje. / Kralj je sam sebi ograničio vlast.  

(zadatak nosi 2 boda jer se traže dva čimbenika, za svaki odgovor je 1 bod) 

b) Plemićima ostaju slobode koje uživaju; ne plaćaju poreze; ostaje vazalno – seniorski odnos  

(2 boda nosi zadatak jer se traže dvije stvari, za svaku točno navedenu činjenicu je 1 bod) 

13. Koncept uzroka i posljedice- 2 boda 

Svaki točan odgovor boduje se s jednim ( 1) bodom. Netočni s (0) nula bodova.  

(Meridijani 56., Alfa 121., ŠK 116., Profil 52.) 

Mogući su sljedeći odgovori:  

Uzroci: Ladislav Napuljski uvidio je da se neće moći održati na prijestolju. Žigmund sve više dobiva 

pristaša na svoju stranu. Hrvoje Vukčić Hrvatinić postao je kraljev vazal. 

Posljedica: Venecija je  vratila u posjed dalmatinsku obalu, dalmatinski gradovi priznali su mletačku 

vlast. Uslijedila su dva rata sa Žigmundom i Venecijom. Mletačka Republika zauzela je sve 

dalmatinske gradove i otoke osim Dubrovnika te ih zadržala sve do kraja 18. stoljeća. 

14. Koncept povijesne perspektive- 2 bodova 

Svaki točan odgovor boduje se s jednim ( 1) bodom. Netočni s (0) nula bodova. 

(Profil 48., ŠK 108., Alfa 108.) 

a) personalna unija 

b) biskupska kapa 

15.  Koncept uzroka i posljedice- 2 boda 

Svaki točan odgovor boduje se s jednim ( 1) bodom. Netočni s (0) nula bodova. 

b) i d)       (ŠK 101., Profil 43., Meridijani 41., Alfa 101.)   

16. Koncept rada s povijesnim izvorom- 3 boda 

(Meridijani 53., Alfa 117., ŠK 114., Profil 50.) 

a) Ludovik I. (može i  Ludovik Veliki  ili Ludovik Anžuvinac) 

b) naslove Dalmacije i Hrvatske, kojima su se običavali služiti prije spomenuti duždevi, te svekoliko 

njihovo pravo i vlast i vlasništvo, ukoliko su ih imali; sveg teritorija od Kvarnera do Drača (Albanije); 

vlasti nad istočnom jadranskom obalom 

(b) zadatak nosi 2 boda) 

 

17. Koncept vremena i prostora- 1 bod 

Svaki točan odgovor boduje se s jednim ( 1) bodom. Netočni s (0) nula bodova. 

c)       (Alfa 127., Meridijani 55., Profil 52., Šk 115. – 116.) 



 

18. Koncept kontinuiteta i promjena- 2 boda 

(ŠK 169., Alfa 215. djelomično, Meridijani 248., Profil /) 

Odgovor treba sadržavati nešto od ponuđenog: Javljaju se tiskare koje tiskaju knjige. / Knjige su 

pojeftinile i postale dostupnije. / Počele su se širiti humanističke ideje pomoću tiskanih knjiga. / Šire 

se, pomoću knjiga, vijesti o idejama humanizma. / Utjecao je zbog popularizacije humanističkih 

razmišljanja. 

19. Koncept usporedbe i sučeljavanja- 2 boda 

b)          (Alfa 211., Meridijani 241.- 242., Profil 233.-234., 246., ŠK 141.) 

c)           (Alfa 211., Meridijani 241.- 242., Profil 233.-234., 246., ŠK 141.) 

20. Koncept vremena i prostora- 3 boda 

(Meridijani 62., Alfa 124.-125., Profil 55., ŠK 131.) 

Svaki točan odgovor boduje se s jednim ( 1) bodom. Netočni s (0) nula bodova. 

a) jezgra Bosne / središte rano srednjovjekovne Bosne / Vrhbosna 

b) Stjepan II. Kotromanić 

c) Elizabeta Kotromanić 

21. Kontinuitet i promjena- 3 boda 

Svaki točan odgovor boduje se s jednim ( 1) bodom. Netočni s (0) nula bodova. 

b), e) f)   (Profil 79., Alfa 157., ŠK 124. djelomično, Meridijani 95. djelomično) 

22. Koncept kontinuiteta i promjene- 2 boda 

Svaki točan odgovor boduje se s jednim (1) bodom. Netočni s (0) nula bodova. 

(Alfa 211. -216. ,Profil 245., 257.; ŠK 170.- 172. djelomično, Meridijani 242., 245.)  

a) i e) 

23. Koncept usporedbe i sučeljavanja- 4 boda 

(Profil 50., ŠK 117.) 

a) dinastija Anžuvinaca (hrvatsko-ugarske kraljeve) 

b) gavran 

24. Koncept vremena i prostora- 2 boda 

Svaki točan odgovor boduje se s jednim ( 1) bodom. Netočni s (0) nula bodova. 

(ŠK 116.-118., Meridijani 56. i 59., Profil 54., Alfa 247.) 

a) Matija (Matijaš ) Korvin 

b) Žigmund Luksemburški (može i Sigismund Luksemburgovac) 



25. Koncept uzroka i posljedice- 2 boda 

b) i d)    (Profil 46., Meridijani 44.) 

 

Svaki točan odgovor boduje se s jednim ( 1) bodom. Netočni s (0) nula bodova. 


